### 新密市

# 建设国家中心城市 次中心新征程开启

本报讯(记者 高凯 通讯员 李绍光 朱海鑫) 日前召开的中国共产党新密市第五届委员会第 四次全体(扩大)会议上,新密公布未来发展蓝 图,围绕决胜全面建成小康社会、开启新密建设 国家中心城市次中心新征程。

到2020年,全面建成人民群众认可、经得起 历史检验的高质量、高水平小康社会;到2035 年,现代化经济体系基本建立,争取率先、提前 基本实现社会主义现代化;到本世纪中叶,基本 实现共同富裕,建成社会主义现代化强市。

建设现代化经济体系,大力发展现代产 业。聚焦新型材料、节能环保、都市生态农业 等,打造一批百亿级、千亿级的先进制造业和现 代服务业产业集群;引导资金、技术、人才等要 素向实体经济汇聚,实现实体经济与科技创新、 现代金融、人力资源协同发展;强化项目带动, 以项目强投资、稳增长、调结构、促转型。

解决发展不平衡不充分的问题,加快形成 城乡一体区域协调发展新格局。加快中心城区 和中心镇扩容提质,构建中心城区和东部新密 新区(产业集聚区)、中部刘寨城乡一体化先行 示范区、西部生态休闲旅游区以及超化、大隗、 白寨中心镇"133"城镇体系;深度谋划云蒙山一 带开发建设,以占地6000亩的山水生态公园为 核心,高起点规划、高标准建设城东新区;加快 推动市委党校、市民服务中心"六馆四中心"建 设等;统筹推进特色小镇、田园综合体、美丽乡 村、特色村建设,推进城乡深度融合发展;持续 完善国省干线"八纵八横"、县级公路"四纵六 横"大交通格局,争取S317机场迎宾大道年内动 工等。

增强发展动力活力,持续深化改革开放创

创谷"建设等机遇,努力在技术创新和成果转化 上实现更大突破;以"高精尖缺"为导向,以"智 汇郑州"人才工程为契机,多方式、广领域吸纳 国内外高层次人才;全面融入对接"一带一路"、 自贸区、航空港区等开放体系,强化新密对外开

实现绿色发展,持续加强生态环境建设。 坚持"大生态、大环保、大格局、大统筹"的工作 部署,加快推进引水入密、溱水河生态公园、城 乡污水一体化处理等重大水生态工程;以南部 山区、西部山区、北部山区、东部溱河流域四大 生态屏障为依托,构建完善全域"森林、湿地、流 域、农田、城市"五大生态体系。

提高发展软实力,下决心做好文化大文 章。以华夏历史文明传承创新区、国家历史文 化名城建设为抓手,深度挖掘史前文化、伏羲文 化、溱洧文化等特色性、稀缺性文化资源,加快 推进古城寨遗址、打虎亭汉墓等历史文化遗产 的保护开发利用;延伸文化产业发展,推动伏羲 山旅游区创建5A级景区,抓好羲皇圣地美景、 轩辕圣境等重点景区开发建设。持续深化文明 城市、文明村镇创建,提升市民文明素质和城乡

坚决打赢脱贫攻坚战,抓实转移就业、产 业扶持等重点工作,确保脱真贫、真脱贫;持 续提升就业保障、社会保障、医疗保障、住房 保障水平,持续增进民生福祉;深化推进平安 新密建设,完善预防和化解社会矛盾机制,健 全公共安全体系和社会治安防控体系,让市 民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、

### 上街区

## 三大工程打造 现代化新城区

本报讯 (记者 武建玲 通讯 员 穆文涛)记者从1日召开的中 共上街区委十届四次全体(扩大) 会议上获悉,今后一个时期,上街 区将紧紧围绕国家中心城市建 设,以郑州国家通用航空产业综 合示范区建设为引领,全面实施 "转型发展、创新驱动、生态建设" 三大工程,全力打造"通航之都、 国际陆港、制造高地、生态新城", 努力建设"和谐美丽、智慧低碳、 创新求实、开放包容"的现代化城

强化转型发展,大力培育现 代产业体系。上街区将大力实施 转型发展工程,聚焦通用航空、智 能制造、现代服务业等主导产业, 做大做强通航产业,加快产业转 型升级,大力支持实体经济发展, 加快构建以通用航空为引领、先 进制造业为基础、现代服务业为 支撑的现代产业体系。

强化创新驱动,巩固增强区 域发展动能。上街区将大力实施 创新驱动工程,坚持开放带动和 改革推动并举,不断激发区域发 展的活力动力。以创新引领发 展,加快创新创业综合体等平台 建设,实施上街"英才计划",大力 引进和培养高层次人才和重点领 域急需紧缺人才;以开放带动发 展,打造"郑州航展"对外交流平

台,加快国际陆港第二节点建设; 以改革保障发展,突出抓好供给 侧结构性改革、"放管服"改革,扎 实开展全国基层政务公开标准化 规范化试点工作,让改革红利得 到充分释放。

强化生态环保,加快建设美 丽家园。上街区将大力实施生态 建设工程,注重提质"增水",全面 推行河长制,不断提升以"两河六 湖"为重点的全域水生态建管水 平;积极扩容"增绿",持续实施 "绿满上街"行动,打造绿化精品 项目,保持人均公共绿地面积在 全市领先;强化环境治理,重点做 好大气污染防治、黑臭水体整治 等,努力建设天蓝、地绿、水清的

据悉,从现在到2020年,上街 区将突出抓重点、补短板、强弱 项,积极实施"三大工程",强力推 进"一区一港一城两片区"建设, 全面建成人民群众认可、经得起 历史检验的高质量、高水平小康 社会。到2035年,上街在郑州国 家中心城市建设中的地位将更加 突出,力争提前五年在2030年率 先基本实现社会主义现代化。到 本世纪中叶,基本实现共同富裕, 人民享有更加幸福安康的生活, 建成具有国内影响力和国际知名 度的现代化强区。

#### 市长电话一周综述

### KTV 噪音扰民 民警责令整改 参加居民医保 劳保所可登记

本报讯(记者 刘玉娟 通 讯员 段宝玉 连臣贺)上周, 市长电话受理指挥系统共受 理 10270 个,电子邮件 350 封。期间向全市市长电话网 络单位转办1834件,按期回 复1812件,回复率98.8%。 主要包括供暖供水供电、环 境污染、人社工资、市容环 卫、交通安全、社会治安、劳 动保障等方面问题,其中,消 费问题56件,涉及工商、食 药、房管、国税等。

市民徐先生反映:文化 路与北环路交叉口东北角糖 果 KTV 每天 22:40 至次日 凌晨1:00声音很大,影响周 围居民正常生活。市长电话 室转市公安局东风路分局落 实处理,后回复:接市民反映 后,专办民警立即进行实地

暗访,因该建筑物三层以上 是居住房屋,该KTV确实存 在噪音扰民的行为。为此, 专办民警当即责令糖果 KTV 进行整改,坚决防止出 现噪音扰民的情况。

市民杨女士反映:其 户口于 2015 年转入航空 港区郑港办事处裕洪世界 港小区(郑港六路与四港 联动大道交叉口向东 200 米路北),因该小区无社区 管理,导致无法办理居民 医疗保险。市长电话室转 市社会保险局航空港区分 局落实处理,后回复:经协 调,航空港区目前未建立 社区的各商业小区居民可 到户口所在辖区办事处劳 保所办理居民医疗参保登 记业务。

#### 中原区戏曲进校园落幕

#### 40多场演出惠及近万学子

巩义评出十家 "明厨亮灶"示范单位

本报讯(记者 孙志刚 通 讯员 马岩岩)日前,随着在 中原区锦绣小学举行的戏 曲课结束,2017年中原区 "戏曲进校园"系列活动圆

中原区"戏曲进校园"活 动旨在弘扬传统戏曲文化, 让广大中小学生从小接受戏 曲熏陶,感受博大精深的中 华文化。

自5月份启动以来,中 原区"戏曲进校园"走进40

本报讯(记者 覃岩峰)昨

日,记者从巩义市了解到,巩

义市食药监局日前组织对获

得"2017年度县级餐饮服务

'明厨亮灶'示范单位"的巩

义市紫荆实验学校等10家餐

餐饮企业诚信意识,全面提 升餐饮企业管理水平,自今

在该市范围内启动了县级餐 饮单位"明厨亮灶"示范单位

创建工程,通过餐饮单位自

愿申报,各食品药品监督管

理所初审,评审专家现场考 核评定三个环节,评选出10

据了解,为进一步强化

饮单位揭牌。

余所中小学及幼儿园,共举 办戏曲演出40余场,专家讲 座 10 场,惠及近万名孩子。 演出中,《朝阳沟》《花木兰》 《三哭殿》《穆桂英挂帅》《七 品芝麻官》《包青天》等经典 唱段唱响校园,为孩子们提 供了一次与传统戏曲文化亲 密接触的机会。

据了解,"戏曲进校园"系 列活动是今年中原区文化惠 民工作的一部分,由中原区文 化旅游局具体组织实施。

家单位为"2017年度县级餐

饮服务'明厨亮灶'示范单

巩义市食药监局全力推进餐

饮服务单位"明厨亮灶"工程

建设,旨在将餐饮企业的操

作间、凉菜间、洗消间、食品 库房等食品安全关键部位直

观地展示给消费者,使后厨

"阳光厨房",促使餐饮企业

规范加工操作、依法诚信经

营,为百姓营造安全、放心的 餐饮消费环境。截至目前,

巩义共有89家餐饮服务单位

完成"明厨亮灶"工程建设。

记者了解到,今年以来,

# 温暖郑州,身边正能量人。

### 惠济区图书馆 为残疾人免费送书

本报讯(记者 栾月琳 通 讯员 李娟 宋金巧 文/图)为了 让残疾朋友或年龄大行动不便 且有读书需求的弱势群体能够 快捷方便获取健康有益的"精 神食粮",惠济区图书馆昨日开 展了"为残疾人免费送书上门" 活动。

此次活动,惠济区图书馆

向毛庄社区、三全食品厂的30 名残疾人赠送了一批图书,同 时还为他们送上了慰问品。毛 庄村残疾人毛长水拿到图书激 动地表示:"读书是我最大的兴 趣,因为腿脚不便去图书馆-次极其不易,如今有了免费送 图书进家门,阅读就更方便



### "周末儿女"感动空巢老人



本报讯(记者 郑磊 通讯员 杨红霞 贾舒雅 文/图)儿女不在身边,孤寡老人谁来照顾?别 担心,有咱们爱心志愿者组成的"周末儿女"来

"周末儿女就是爱心志愿者和辖区孤寡老 人结对子帮扶,因为爱心志愿者大都是上班 族,所以只能选择在周末或下班时间献爱心照 顾老人。""周末儿女"发起者——文化路巡防 队员郭志强告诉记者,"周末儿女"出现近一年 来,已经先后为70多位孤寡老人提供帮扶服

务,主要是为老人做家务、陪老人聊天、为老人 买菜做饭等,也负责看病买药,赢得了老人交 口称赞。

昨日,文化路街道办事处经五路社区内, 社区工作人员和"周末儿女"志愿者为辖区的 孤寡老人和空巢老人过了一场集体生日,老 人们聚在一起制作蛋糕和酸奶,体验和感受 其中的乐趣,之后,志愿者与老寿星们围坐一 圈,一起唱生日歌,为寿星们送上诚挚的生日 祝福。

### 文化路办事处 开展保障性住房政策宣传

本报讯(记者 党贺喜 通 讯员 高丽)为方便辖区群众 及时、准确地了解保障性住 房政策,文化路街道办事处 于近日在辖区范围内多渠道 开展公共租赁住房政策宣传

通过发放宣传单、抽纸

盒、购物袋等群众喜闻乐见 的宣传品,广泛宣传公租房 实物配租及货币化补贴政 策,让辖区住房困难家庭能 够根据自己的实际情况,选 择适合自己的保障方式。活 动现场,工作人员还对居民 提出的疑问一一解答。



昨日,惠济区老鸦陈街道荣苑社区联合惠济区"绿城妈妈" 环保项目实施团队德益社工,在珠江荣景南苑党建活动室开展 了"环保酵素专题讲座"活动,30余位社区居民参与。

本报记者 栾月琳 摄

### 暖心民警助老人回家

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王发 明 刘同)记者昨日获悉,开封市王永 兰老人的儿子儿媳带着绣有"神警雄 风,一心为民""为民解忧,无私奉献" 的锦旗来到中牟县公安局,向民警帮 助其找回走失的母亲表示感谢。

原来,11月27日17时08分,中 牟县公安局狼城岗派出所接到报警 称:在中牟县狼城岗镇南仁村发现一 名迷路老人。接警后,中牟县公安局 狼城岗派出所值班民警李路伟带领辅 警王鸽子、黄亮亮立即赶往现场。民 警对该老人进行询问,老人称其叫王 永兰,儿子叫席伟,家是开封东郊的, 身上没有手机和其他物品。民警遂决 定先将老人带回狼城岗派出所,再做 进一步处理。

回所途中,出警民警一起拍照发 微信朋友圈,通知大家发动自己的力 量帮忙寻找。到所后,狼城岗派出所 民警给老人端来了热平的水和饭菜, 并对老人的情况进行进一步详细询 问,通过耐心交谈,老太太又说出了另 一个儿子和女儿的名字,但是具体住 址和联系方式老人都说不清楚。

随后民警根据老人提供的儿女的名 字在网上进行查询,终于查询到了老太 太女儿席凤霞的信息和联系方式,并取 得了联系。半个多小时后,王永兰老人 的女婿李正钢赶到了狼城岗派出所,接

回了老人。

据李正钢说,王永兰老人今年70 岁了,记忆力不好,平时家人都不让 其自己出门。2017年11月24日,王 永兰老人趁家人疏忽,独自从家中出 来后,就不知去向了。四天来,王永 兰家人发动所有亲戚朋友四处寻找, 并在当地派出所报警求助,仍无任何 消息,直到接到狼城岗派出所民警的

### "老物件"承载三代情缘

11月3日12点多,在位于工人路友爱 路口附近的小区家属楼前,一位年近50岁 的男子正在骑车前仔细检查车况。该男子 名叫王建民,今年48岁,是该小区的居 民。王建民说:"你别看这辆飞鸽自行车它 外观破旧,它的车龄比我的年龄还大!它 为我们家服务了49年,从我父亲到我,甚 至还服务过我家姑娘,就像'传家宝'一样 承载着我们一家三代人的情缘。"

王建民介绍说,这辆天津产的飞鸽牌自 行车,是父亲1968年在包头工作的时候购 买的,一直陪着他的父亲27年,直到1995年 下半年王建民上班时,父亲又传给他。

王建民说:"自从我的父亲传给我这辆 飞鸽车后,我从上班到以后的结婚,再到以 后有了我女儿,这辆车成了女儿琪琪童年 的童车。你看这辆自行车横梁被我改成双 斜梁,又在后货架上安装一个丁字形扶手,

全是为了方便带女儿而改装的。"王先生 说,当年他曾经常骑自行车带着两岁多的 小女儿去西流湖、城隍庙四处游玩,给女儿 的童年留下不少美好记忆。女儿琪琪曾在 2009年上中学期间,为纪念这辆自行车和 一家三代人之间的情缘故事,写了一篇以 《老爸老车》为题的作文,当时在郑州19中 学校全年级作文比赛获二等奖,为此女儿 高兴了好一阵。

随着时光流逝,这辆自行车越变越旧, 甚至维修时连配件都很难买到,但王先生 仍坚持每天骑着比自己年龄还大的飞鸽自 行车赶着上下班、去买菜购物。"现在它不 仅仅是我的一个代步工具,更是传承着我 们一家三代人最珍贵最美好的回忆。我将 携全家陪着这件'传家宝'一路前行,不离 不弃。"王先生说。

本报记者 刘玉娟 通讯员 吴俊成